



ДНЕВНИК СЕДЬМОЙ ВОЛЖСКОЙ

Страда в малом котловане идет на убыль. Особое напряжение царит здесь, пожалуй, только на одном объекте — железнодорожном мосту. Мостовики намерены

в июне завершить свои работы. Дни становятся длиннее, но для строителей время бежит быстро. Из семи пролетов четыре подготовлены

под укладку путей, остальные коллектив Мостоотряда намерен в начале следующей недели сдать смежникам под изоляцию.

Только один пролет (его подняли совсем недавно) остался забетонировать. Дальнейшие успехи будут зависеть от Волжского спецуправления, ведущего укладку изоляционного слоя. К сожалению, смежники не торопятся. Если в первые дни у них работала на мосту целая бригада, то в последующие — всего лишь несколько человек.

А ведь каждый день промедления дорого обходится строительству. Многие узлы гидроагрегатов предстоит срочно доставить на монтажную площадку. Руководителям ВСУ необходимо обеспечить своевременное вы-

полнение работ на железнодорожном мосту.

Как идут дела у механизаторов? На втором участке УМСР нам сообщили:

— Работы по возведению левого подхода к железнодорожному мосту завершаются. Хуже обстоят дела на правом, куда предстоит еще переместить 30 тысяч кубометров грунта. Отсыпка задерживается в связи с тем, что в зоне ее стоит кран. Мостовики обещают его демонтировать в ближайшие дни, тогда отсыпка будет вестись интенсивно.

Коллективу СУ-6 предстояло в июне бетонировать парапеты камер шлюзов. Однако, ни на одну смену не выделили строителям плавучий кран, и им пришлось выполнять иные работы.

Сейчас получено новое задание: дренажный колодец в межшлюзовье. Выполнение его позволит завершить отсыпку в районе нижних голов шлюзов. Вновь по вине ВСУ задерживаются работы, так как Волжское спецуправление не обеспечило снятие воды в зоне работ.

Бригады строительного управления № 6 в эти дни в правой пазухе 26 шлюза ведут установку консолей под сборные лотки для электрокабелей, на низовом отводящем канале укладывают бетон в оставшиеся участки откосов.

В судоходные сооружения коллективу СУ-6 предстоит уложить еще 12 тысяч «кубиков» бетона.

А. ВИТАЛЬЕВ.

Первый пусковой на холостых оборотах

600 миллионов киловатт-часов электроэнергии выработали с начала года действующие агрегаты Саратовской ГЭС. Энергостроители продолжают наращивать мощности.

Позавчера в 18 часов 50 минут на холостые обороты поставлен очередной гидроагрегат. Это — первая из восьми машин, которые в 1968 году будут включены под нагрузку.

К концу года Саратовская ГЭС достигнет половины проектной мощности.

С. РЕЗНИК.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 95 (6521) | Суббота, 15 июня 1968 года | Год издания 51-й | Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ СЕЛА! АКТИВНЕЙ ВКЛЮЧАЙТЕСЬ В ОБЛАСТНОЙ МЕСЯЧНИК ПОДГОТОВКИ К ЖАТВЕ ХЛЕБОВ! ИЮНЬ — РЕШАЮЩИЙ МЕСЯЦ.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

Вдоль берега Волги, а теперь Саратовского моря, раскинулись поля колхозов имени Кирова и имени Дзержинского. Живя по соседству, оба хозяйства на протяжении ряда лет соревнуются между собой.

Труженики этих колхозов в числе первых в районе включились в социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На своих собраниях они приняли обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана производ-

ва и продажи сельскохозяйственной продукции государству, наметили большие мероприятия по культурно-бытовому строительству и благоустройству сел.

Третий год пятилетки — решающий. Как претворяются в жизнь социалистические обязательства этого года и намеченные партийными организациями мероприятия по подготовке к Ленинскому юбилею. Разобраться в этом — такую цель поставили мы с заведующим отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. А. Миловановым, выезжая в соревнующиеся колхозы имени Кирова и имени Дзержинского.

Вот что мы увидели.

Куда ни приедем с секретарем парткома колхоза имени Кирова Л. Ф. Кулаковым — в поле, в ремонтную мастерскую, на фермы, в село — всюду оживленно. И это не праздное оживление, а трудовой подъем. На всех производственных участках чувствуется напряженная работа. Идет борьба за высокий урожай. Трактористы культивируют подсолнечник. Началась междурядная обработка зеленых квадратов кукурузы.

Поля у кировцев отличаются высокой культурой земледелия. Слово умытая, стоит стеной яровая пшеница. Травы не видно в ней. Чисто выглядят посевы и других культур.

— Как вы добились, что на полях, несмотря на обилие весенней влаги, не стало сорняков? — спросили мы объяснить председателя колхоза Д. М. Раевского.

— Прежде всего на всей площади мы провели качественно покровное боронование и предпосевную культивацию. 700 гектаров ранней ячви поздней осенью перепахали. Ранняя ячвь к осени зарастает сорняками. Перепахка дала возможность уничтожить сорняки и больше сохранить зимней влаги. Надо использовать этот агроприем в борьбе с сорняками. В будущем году мы так и будем делать. Условия теперь есть: тракторов достаточно.

Серьезно готовятся труженики сельхозартели и к предстоящей хлебоуборке. «Поставим комбайны на ли-

нейку готовности к 20 июня»; «Закончим подготовку к уборке урожая к 1 июня» — эти лозунги появились сразу же, как только механизаторы взяли обязательства в ответ на призыв тружеников Калининского района и колхоза имени XVI партсъезда нашего района.

Кировцы достойно несут Ленинскую вахту

Обещания свои кировские механизаторы подтверждают делами. К 10 июня из 10 комбайнов, подлежащих ремонту, 7 поставлены на линейку готовности. Идет к концу ремонт зерноочистительных машин и зернопогрузчиков. Полным ходом ремонтируются жатки. Инженер-механик В. П. Кошкин назвал нам имена передовиков на ремонте. Это — Н. Ф. Шиянов, П. Е. Федоров, Н. И. Лаврин, П. М. Ларцев.

А каковы успехи у животноводов? За 5 месяцев полугодовой план продажи мяса государству выполнен на 152 процента, молока — на 107 процентов.

В селе Матвеевка проводится большое культурно-бытовое строительство. С каждым годом прибавляются новые дома. В быт колхозников вошел газ. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина решено построить Дворец культуры.

Партийная организация и правление колхоза имени Кирова, исполком Матвеевского сельсовета проводят большую организаторскую работу по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Этому подчинена и широкая наглядная агитация.

Взять, к примеру, полевой стан первой бригады. В культурно-оборудованном красном уголке призывы: «100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!», «Выполним пятилетний план к 7 ноября 1970 года!», «Одержим первенство в соревновании с колхозом имени Дзержинского!».

На стене вывешены социалистические обязательства и условия соревнования, стенды о жизни и деятельности В. И. Ленина и К. Маркса, пятилетний план по каждому виду продукции и его выполнение. Один из стендов гласит: «Бригада борется за звание коллектива коммунистического труда». На столах свежие газеты, журналы, брошюры.

Художественно оформил красный уголок колхозник комсомолец Владимир Гольцев. Заведует им культурработник комсомолец Михаил Вельдяев. Агитатором здесь работает учетчик А. А. Коблов.

Трудовой и политической подъем сельских тружеников, их творческая инициатива говорят о том, что кировцы достойно несут Ленинскую вахту.

А ДЗЕРЖИНЦЫ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Иную картину встретили мы в колхозе имени Дзержинского. Посевы яровых неплохие, но много сорняков. Той культуры полей, о которой шла речь в соседнем колхозе, здесь нет.

На полевом стане у дзержинцев безлюдно. Дом, именуемый красным уголком, на замке.

Не спешат они и с подготовкой к уборочной страде. В ремонтной мастерской хаос. Пять разобранных гусеничных тракторов не очищены от грязи. Тут такой порядок: очищать грязь после ремонта.

Кстати сказать, с грязью здесь сжились. Животноводческие фермы заросли навозом. Даже в сухую погоду туда проехать невозможно. На последнем партсъезде главного инженера т. Шкробтана обязали подготовить к 10 июня бульдозер для очистки ферм. Решение осталось на бумаге.

Но вернемся в мастерскую. Ремонт уборочных машин пущен на самотек, отдан на откуп заведующему мастерской П. С. Крюлину. Главный инженер И. В. Шкробтан самоустранился от руководства ремонтом.

— Он больше живет в Балакове, ищет запасные части. — в один голос заявляют комбайнеры.

— А я один закружился. — жалуется заведующий мастерской.

По графику до 25 июня надо подготовить 9 комбайнов, два из них к 5 июня. На 10 июня на линейке готовности не было ни одного. В графике записано: комбайны № 219 и № 228 должны отремонтировать В. Румянов и К. Г. Стрешин. Фактически они их не ремонтируют. Такая низкая организация труда не случайна. Партком колхоза, возглавляемый А. А. Любашиным, намеченные мероприятия не подкрепляет организаторской работой. Обращение калининцев и механизаторов колхоза имени XVI партсъезда включиться в соревнование за отличную подготовку к уборке здесь не обсуждалось. Как это ни странно, но о них даже не знает сам партийный вожак. О каком же соревновании после этого может идти речь!

И еще характерный пример. В решении партийного собрания колхоза от 6 июня записано: поручить парткому и правлению колхоза разработать условия соревнования механизаторов на ремонте уборочной техники до 12 июня. Вот уж, действительно, не спешат.

Показатели по продаже государству мяса и молока у дзержинцев ниже, чем у кировцев. Одна из причин этого — слабая работа с животноводами. С тех пор, как перевели скот на пастбища, день животновода не стали проводить. Показатели доярков по надою молока последний раз заполнялись в феврале 1968 года. Наглядная агитация отсутствует. Ни стендов, ни плакатов, ни лозунгов, говорящих о достойной встрече Ленинского юбилея, вы не увидите.

Что касается культурно-бытового строительства в селе Николаевке, то правление колхоза, руководимое М. А. Хировым, в этом заняло консервативную позицию. Уж сколько лет идет разговор о строительстве нового Дома культуры за счет колхоза, но дальше разговоров дело не движется. На совещаниях, сессиях районного Совета Хирова критикуют, а он только слушает. Беспринципно относится к этому и секретарь парткома.

Нельзя сказать, чтобы партийный комитет колхоза имени Дзержинского не занимался подготовкой к Ленинскому юбилею. Создана здесь юбилейная комиссия. Правда, возглавляет ее не секретарь парторганизации, а рядовой коммунист.

На днях вопрос о ходе выполнения социалистических обязательств обсуждался на партийном собрании. Коммунисты постановили: ход выполнения социалистических обязательств по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина признать удовлетворительным.

Мы не собираемся оспаривать решение. Но факты, которые изложены выше, говорят сами за себя: дзержинцы не торопятся. Не пора ли секретарю парторганизации А. А. Любашину от слов и обещаний перейти к делу? Давно пора.

Н. НАУМОВ.

НИЗКО ВАМ ПОКЛОНИТЬСЯ ХОТИМ, НИКОГДА НЕ ЗАБЫТЬ!

Завтра—День медицинского работника

СТАРЕТЬ... НЕДОСУГ

Мы познакомимся с Еленой Ефимовной Белоусовой — старшей медсестрой городской больницы № 1 в день юбилея. Ей исполнилось 60. О себе Елена Ефимовна рассказывает скупо:

— С 11 лет осталась круглой сиротой. Окончила 5 классов, а потом — курсы медицинских сестер, с 1932 года работаю в городской больнице.

Нашу беседу то и дело прерывали товарищи по работе: шли и шли, чтобы поздравить юбиляра, пожелать счастья, хорошего здоровья...

А я сижу и думаю: «Сколько спасенных жизней на счету у этой пожившей женщины. Из 36 трудовых

лет 24 она проработала операционной сестрой.

— Я знаю Елену Ефимовну с 1946 го-

— в то время я работала хирургом, она — операционной сестрой. Это грамотная, безукоризненно честная, отве-

бое время медсестра Белоусова готова прийти на помощь больному. Мы ни разу не слышали от нее слово «Не могу!»

Можно позавидовать ее производственной биографии — 36 лет на одном посту. Она никогда для себя не искала выгоды. А самое главное ее качество — высокая требовательность к себе и подчиненным.

Е. Е. Белоусова принимает активное участие в общественной жизни, она — член райкома союза — направляет работу совета медсестер. И с горем и радостью идут к ней сослуживцы.

— Да, годы идут, — говорит мне на прощанье Елена Ефимовна, — пора на пенсию. А как уйти с работы — не представляю. Как же я буду без больницы? Ведь вся моя жизнь с ней связана.

С. УСОВА.
Фото М. Бабенко.



да, — говорит заведующая инфекционным отделением Екатерина Васильевна Никитина,

чающая всем требованиям работника. Ведь от нее часто зависел исход операции. В лю-

Как-то сказала мне знакомая: — Ты бы зашла к Анисье Михайловне Антиповой, хочет она поблагодарить людей, которые лечили ее.

Дверь открыла седая старушка с приветливым лицом. Узнав, зачем я пришла, оживилась, очень доброжелательно отнеслась к моему приходу, пригласила в чистую горницу, подала мне стул, и сама села.

— Спасибо, милая, что зашла. Занедужила было я. С сердцем плохо стало, совсем сил лишилась. Вызывали скорую помощь. Врач приехал такой добрый, такой чуткий. Говорил все время:

— Спокойно! Спокойно!

Он и в больницу приходил, справлялся обо мне. Я его сразу признала.

А уж лечили хорошо, такие внимательные сестры и санитарки. Вот только фамилии их не помню. Пожадуйста, узнайте и напишите.

Фамилии узнать оказалось нетрудно. На станции «Скорая помощь» установила, что пер-

вую медицинскую помощь А. Антиповой оказал дежурный врач В. Ф. Трапезин. Затем она лежала во II терапевтическом отделении.

Передо мной история болезни Антиповой. Лечила Анисью Михайловну врач З. И. Жукова. В процессе клинического лечения состояние больной улучшилось. Но при обследовании обнаружился сахарный диабет, и Антипова попала под опеку эндокринолога А. И. Головановой.

Вскоре Анисья Михайловна в хорошем состоянии выписалась домой.

Не счесть людей, которым вернул здоровье и отстоял жизнь дружный коллектив медработников второго терапевтического отделения. Нельзя не вспомнить заведующего отделением Т. М. Васильеву, старшую медсестру Т. И. Писареву, медсестер Л. А. Голдееву, К. И. Макееву, К. И. Федоренко, грудолюбивых санитарок Н. С. Гаас, А. А. Кострикову.

Время загладит пережитую боль и ужас перед смертью, но навсегда человек сохранит память об этих замечательных людях.

А. ФЕДОРОВА.

„Золотое сердце“

Больной человек особенно чувствителен ко всему хорошему и плохому. Внимание, забота могут заменить ему любые целебные вещества. Подчас одного ободряющего слова врача достаточно, чтобы больной почувствовал себя лучше. Медицинская профессия в этом отношении очень ответственная.

Любят и уважают Геннадия Георгиевича Лупанова, хирург по профессии, он обладает не только медицинским мастерством, но и внешним обаянием.

Входя в палату к больному, он всегда улыбается, в глазах задорные огоньки. И люди тянутся к нему, зная, что Геннадий Георгиевич поможет, подбодрит словом.

Простота поведения, ясная цель, любовь к своему делу принесли ему уважение сотен людей. А это самая высокая награда хирургу за его тяжелый, но благородный труд.

«Золотые руки» у Геннадия Георгиевича, — говорят больные.

А мне хочется добавить: «И сердце золотое у него».

С. СОКОЛОВА,
ученица 10 класса школы № 4.

ДОБРЫЙ ДОКТОР АЙБОЛИТ

В пять лет назад закончила она педиатрический факультет Саратовского медицинского института. А теперь с большой любовью к детям и отличным знанием своего дела лечит ребятшек в этой поликлинике. Заведующая детским лечебным объединением Нина Ефимовна Мурзина аттестовала Нину Ивановну как замечательного, чуткого врача-педиатра.

Кроме своей непосредственной работы в поликлинике, ей повседневно приходится посещать больных детей, по вызову оказывать им первую медицинскую помощь. Она ведет наблюдение и над детьми, больными инфекционными заболеваниями. Два раза в месяц Нина Ивановна дежурит по бо-

порядку участковый врач должен в продолжение года следить за здоровьем, развитием и ростом новорожденных.

А потом уже мать через каждые три месяца показывает ребенка врачу, чтобы проверить состояние здоровья.

За годы работы у Нины Ивановны побывали многие Тани, Оли, Сережки и Андрюшки. Были среди них и трудно поддающиеся лечению, несмотря на все ее старания. Все то, что трудно, всегда дороже.

В возрасте года и 3 месяцев две недели вирусной инфекцией прорболела Наташа Вдовухина. После выписки из больницы заболела снова. Температура доходила до 40 градусов. Вмешательство медицинской сестры В. Миловановой Ни-

на Ивановна ежедневно посещала больную, вприскивала ей пенициллин, стрептомицин, гаммаглобулин. И благодаря неустанной заботе девочка выздоровела.

А четырехлетняя Леночка Коржакова заболела пневмонией еще в 1966 году. Болезнь приняла острую форму. Чтобы поднять девочку на ноги, пришлось применить различные лечебные процедуры, то и дело менять курсы лечения. Наконец-то, ко всеобщей радости наступило улучшение. Но в 1967 году Леночка опять заболела. Снова — лечение и снова — лекарства. Врач все свои силы и знания приложила для восстановления ее здоровья. При ее содействии родители получили для больного ребенка путевку в санаторий.

Беспокойная, но благодарная работа у детского врача. И всегда в ее сердце живет радость от счастья матери выздоровевшего ребенка. Приятно сознавать, что в этом выздоровлении немалая и ее заслуга, доброго детского доктора.

Народная мудрость гласит: «Дети — цветы жизни». И вся советская страна бережно охраняет счастье и здоровье детей.

П. БОРОДИНА.

НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

У кровати всю ночь дежурила сестра. Больной метался в беспмятстве, и тонкая девичья рука уже несколько раз нерешительно ложилась на трубку телефона.

Врач сказал ей: — Ночью — кризис. Будет трудно — немедленно вызывайте.

К утру больной успокоился. Только губы по-прежнему не престанно шевелились, и сестра вслушивалась в отрывистые, бессвязные слова.

С этой ночи дела у Дмитрия Криворяка пошли на поправку. Долгими часами лежал он на мягкой кровати в окружении спокойных белых стен палаты. Память не давала ему покоя.

Село Квасы — небольшое, зеленое. Приютилось оно у прозрачных вод Тиссы — реки его детства. Три года не был он на ее бе-

регах. А приехал и вечером, встав из-за праздничного стола, пошел на свидание с Тиссой, словно с девушкой.

Тихо плескались волны у его солдатских сапог.

— Тисса — Тисса. — думалось хлопцу. — Спасибо тебе за мечту, что подарила мне: мечту о дороге, о добром труде, о не-престанном движении.

...На полутной машине Дмитрий добрался до районного городка. Постучался в двери райкома.

Комсомольский секретарь оглядел его статную фигуру. Со-считал знаки солдатской доблести на гимнастерке. Головой удивленно покачал — мол, молодец, земляк!

О службе воинской расспросил секретаря Дмитрия, о друзьях-знакомых потолковали.

— Ну, к делу. — вдруг сказал секретарь. — С чем пришел в райком — выкладывай!

И Дмитрий «выложил». Рассказал о желании своем побывать на большой стройке, руками своими к небу поднять хотя бы один завод, одну гидроэлектростанцию.

— Этому «горю» помочь нетрудно. — улыбнулся секретарь. — Есть путевки у нас в Балаково на ударную комсомольскую. Собирай ребят!

Шесть лет назад, весной 1962 года, Дмитрий со своими односельчанами приехал в Балаково. В бригаде Виктора Литвиненко вчерашнему воину поручили командовать звеном.

Развернулось наступление на первый корд комбината химического волокна. С КРАЗов стружками железобетонные блоки. Шумела ковыльная степь, в последний раз принаряженная здесь светлыми бутонами одуванчиков.

Развернутым строем шли в атаку экскаваторы; оставшая за собой ровные траншеи под фундаменты.

Наука строить — нелегкая наука. Энтузиазма у Дмитрия и его хлопцев было — хоть отбавляй... Но далеко ли уедешь на

одном энтузиазме?

Каждое задание вызывало у ребят нескончаемые вопросы. Прораб торопливо отвечал на них — и убегал. Что поделаешь: ему надо еще в пять бригад поспеть.

Соседи тоже выручить не могли. Из каждых десяти человек девять только вчера стали строителями.

— Главный козырь — знания! — твердил своим ребятам Дмитрий.

И после напряженного трудового дня они шагали в учебный пункт, садились за парты, вытаскивали из кармана спидоков тоненький рулон тетрадки.

Вскоре Дмитрий возглавил бригаду элетросварщиков.

В то время они приступили к работам на штапельном производстве. Задача была нелегкой: установить металлические связи некерытый цеха.

Узкая лесенка вела на 20-метровую высоту. Здесь, открытые всем ветрам, ребята вели сварку. Их держали монтажные пояса, зацепленные за арматуру.

Штапель готовился к сдаче в эксплуатацию. Последнее задание: установка металлических площадок для вентиляторов. Аккордно-премиальный наряд требовал почти вдвое перекрыть обычные темпы работ.

Проектировщики намудрили — чертежей, на эти узлы не было. Авторами их стали мастера участка. А Дмитрий с товарищами в ходе работы внесли в них существенные поправки.

В один из этих напряженных дней коммунисты строительного управления № 2 единодушно приняли Д. Криворяка кандидатом в члены КПСС.

А вскоре еще одна радостная весть пришла к Дмитрию: его наградили медалью «За трудовую доблесть».

Дмитрий — бессменный член «Комсомольского прожектора». На участке прораба В. Ильина «проектористы» обнаружили гряду дорогих железобетонных плит. Они были свалены в кучу на самой дороге, и следующие самосвалы, урча, проезжали по ним.

ЛЮДИ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ!

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

БУДНИ СТОМАТОЛОГОВ

Здесь грустное и смешное рядом. Пять или шесть человек с надеждой и тоской смотрят на белую дверь, откуда доносится пчелиное жужжание бормашины. В коридоре его подхватывает стонущий визг электродрели. Больные испуганно обращиваются: идет ремонт помещения.

Заведующая лечебным отделением стоматологической поликлиники Зоя Ивановна Кедрова рассказывает:

— Раньше мы все силы и время отдавали одному — лечению. Немногочисленная группа врачей кое-как справлялась по дням с поступающим потоком больных. Одно дело — предотвратить начало болезни, другое — лечить уже запущенную. Поэтому при первой же возможности мы выделили часть медицинских работников для профилактических осмотров.

Уже два года проветрем детей ясельного возраста перед

поступлением их в школу — осмотр прошли более 3500 ребятшек. Другая бригада врачей занимается профилактикой школьников младших и старших классов. Уверены, что эта повседневная кропотливая работа в будущем даст свои результаты.

Кроме того, под постоянным наблюдением стоматологов находятся все, кто подвержен ревматическим и кишечно-желудочным заболеваниям, женщины, уходящие в декретные отпуска.

Вся эта профилактическая работа ведется наравне с основной — лечением тех, кто обращается за помощью. Правда, у нас еще есть случаи отказа приема больных, но не по вине

обслуживающего персонала. Люди работают с полной нагрузкой. Это Г. Д. Тупикова, М. И. Зотова, М. К. Костина и многие другие. Как и у всех категорий работников, у нас есть свои нормы. Скажем, врач на приеме за смену должен положить 6—7 пломб, наши врачи накладывают 10—12.

И все же зубных врачей для такого города, как Балаково, пока мало.

— Живем, как говорится, — Зоя Ивановна при этих словах улыбается, — надеждой на будущее. Могу сообщить приятную новость. Скоро, как закончим ремонт помещений, будем при лечении применять металлические пломбы: они значительно дольше сохраняются. В будущем году в городе откроется стоматологическая поликлиника первой категории на 40—50 врачей. Как видите, проблема здоровья зубов стоит не на последнем месте. А. ПАВЛОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕСМОТРЕНЫ

Коллектив молочно-фермы четвертого отделения совхоза «Зоркинский», руководимый бригадиром Н. И. Филиным, шестимесячный план производства и продажи молока государству выполнил за пять месяцев. Всего надоено 906 центнеров, отправлен государству 781 центнер, вместо 726 по плану.

Большая заслуга в этом скотника дойного гурта А. И. Гряднева и доярка.

Передовые доярки получили от каждой фуражной коровы надой молока за пять

месяцев: А. П. Кияжова — 1125 килограммов, Р. К. Борутто — 1067, А. Ф. Земскова — 1005. От 857 до 993 килограммов получили молока на фуражную корову М. Шапошников, М. Юмашева, Д. К. Денк, Т. К. Новикова, К. В. Зверева.

Животноводы отделения пересмотрели свои обязательства. Они решили годовой план продажи молока государству выполнить к 51 годовщине Великого Октября.

П. ЖДАНОВ, секретарь парткома совхоза.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

11 июня в кабинете политпросвещения райкома партии проходила итоговая теоретическая конференция партийно-хозяйственного актива по работе В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». В работе конференции приняли участие руководители хозяйств и секретари партийных организаций колхозов, совхозов, предприятий и учреждений района. Всего присутствовало 73 человека. Участники конференции с большим интересом обсудили следующие вопросы и проблемы из ленинской работы:

— историческая обстановка, в которой написана книга В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме»;

— В. И. Ленин о международном значении Великой Октябрьской социалистической революции;

— В. И. Ленин о диктатуре пролетариата, ее сущности, о руководящей роли компартии в системе диктатуры пролетариата;

— В. И. Ленин о связи партии с массами;

— В. И. Ленин о путях борьбы за единство международного коммунистического движения.

Теоретическую конференцию открыла кратким вступительным словом секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова. Она сообщила, что проблема резкого обострения идеологической борьбы между буржуазной и коммунистической идеологиями и сложнейшая международная обстановка, решения апрельского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС требуют от партийных и хозяйственных руководителей глубоких знаний марксистско-ленинской теории, в частности, большей полноты изучения ленинских произведений, направленных на борьбу за единство международного коммунистического движения.

По проблемам международного значения Великой Октябрьской социалистической революции, о диктатуре пролетариата, связи партии с массами выступили председатель колхоза имени Свердлова В. К. Гамин, директор хлебоприемного пункта П. А. Мурыгин, секретарь партийной организации балаковского мехлеспхоза А. Н. Павлова, директор балаковского плодпитомника В. А. Витков, управляющий балаковским объединением «Сельхозтехника» Н. А. Царев, председатель колхоза «Победа» В. В. Шишкин, начальник МСО В. А. Артюшкин, председатель колхоза имени Чкалова А. А. Шварев, секретарь парткома совхоза «Березовский» Н. С. Чернов и директор балаковского райпромкомбината А. Ф. Поддевалкин.

В заключение конференции выступил кандидат философских наук политехнического института Николай Васильевич Панищков. Он дал положительную оценку работе конференции, определил ряд положений ленинских работ, имеющих актуальное значение в наши дни, в повседневной деятельности руководителей хозяйств и секретарей партийных организаций.

П. ВЕЛЬМИСОВ, пропагандист райкома КПСС.



Фото М. Бабенко.

Большим уважением в совхозе «Зоркинский» пользуется заведующий больницей врач Дмитрий Иванович Карташов. Работает он с августа 1967 года, но за этот короткий срок кипучая деятельность выпускника Саратовского медицинского института заслужила все-

общее признание жителей совхоза. В любое время суток Д. И. Карташов придет к больному. Большие планы на будущее у молодого специалиста. Правда, пока еще в чертежах, но не так далек тот день, когда мечты врача сбудутся — пристройка к больнице, о которой он так

беспокоится, будет сделана. Снискала себе почет и уважение и медсестра Раиса Гудименко, проработавшая в больнице более десяти лет.

На снимке: медсестра Р. Гудименко и врач Д. И. Карташов.

Ц * День медицинского работника установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 декабря 1965 года и отмечается ежегодно в третье воскресенье июня.

Ф * Огромная армия медицинских работников стоит сегодня на страже здоровья советских людей: 578 тысяч врачей, 46 тысяч научных работников, почти 2 миллиона фельдшеров, акушеров, лаборантов, медицинских сестер. В

1913 году численность врачей всех специальностей дореволюционной России составляла 28,1 тысячи.

Ф * В области медицинского обслуживания населения Советский Союз далеко превзошел все главные капиталистические страны. Если на 10 000 жителей в Соединенных Штатах Америки приходится 19 врачей, в Англии и Франции 15, в Японии — 14, то в СССР — более 24.

Немедленно было выпущено фотообвинение. В штаб «КП» пригласили мастеров и прорабов. Опустив голову, Ильин твердо говорил, что факты не опроверглись и что плиты будут срочно убраны.

На следующий день к Дмитрию подошел главный инженер Виктор Иванович Нестеров:

— Молодцы, комсомольцы. — сказал он. — Почаще давайте рейды!

В другой раз (дело было в конце смены) бетонщики принимали раствор. На часах — четыре, и они решили выбросить остаток раствора.

Откуда ни возьмись — «проектористы». Бригадир «тревогу» сыграл и стал смущенно оправдываться.

— Да мы... случайно... не хотели.

А его «гвардейцы» в это время собирали в бадью раствор.

...Зимой бригаде Д. Криволяка был поручен монтаж путей для крана. На шестимет-

ровую высоту при помощи одной лебедки (другой техники не было) приходилось поднимать трехтонные балки. Но и это — только «цветочки».

Установить каждую балку на консоли предстояло с точностью до нескольких миллиметров. Вот что оказалось, воистину, «ягодками». Колонны были смонтированы со значительными отклонениями. Заледневшие части, к которым приваривались балки, стояли ниже проектных отметок. Пришлось бензорезом нарезать подкладки, чтобы выдержать нужную высоту.

х х х

Несчастный случай. Воздушная волна забила пламя в шланг бензореза. Взорвался бачок с горючей смесью. Вспыхнула одежда.

Дмитрий растерялся, бросился в стень. Кто-то сбил его с ног, накрыл плащом. Имя этого человека Дмитрий так и не узнал. Очнулся он в больничной палате.

Медленно тянулись дни.

Хлопцы приходили в палату и выкладывали ему новости. Когда они уходили, бригадир ругался с врачом. Врач был невозмутим.

— Выписать не могу. Рану Дмитрий пробовал с другого конца.

— Но я же там нужен, доктор. Каждый человек на счету, понимаете?

Доктор кивал головой — мол, понимаю, и бросал сестре: — Уколычик больному.

Наконец, Дмитрий встретился со своими ребятами.

В юбилейном году бригаду перевели на строительство Саратовской гидроэлектростанции. Задание — разварка блоков. С 200-тонными громадинами прежде дело хлопцы не имели. Но надо — так надо.

Обычной сваркой варить стык — полчаса. Дорогое удовольствие: не говоря уж о времени — были большие расходы электроэнергии и электродов.

Вновь пришлось задерживать в после смены в учебном пункте. В короткий срок

НАУКА ПОБЕЖДАТЬ

ребята овладели ванной сваркой.

Этой зимой комсомольско-молодежный коллектив перешел на шлюзы.

Такого напряжения работ прежде они не видели. Секция за секцией подвигалась бригада по причальной стенке низового подхода.

Зима выдалась лютая. Виснув на монтажном поясе, свистит в арматуре ветер, каждый выдох — белое облачко пара.

Короткие перекуры — и снова надо подниматься на ледяные бетонные блоки, ветру навстречу.

Сколько трудных побед на счету бригады Дмитрия Криволяка! Дважды за трудовые успехи ребята получали путевки на ВДНХ.

А бригадир поспаслившись побывать в столице и еще раз — он был делегатом съезда

молодых передовиков производства.

...Незадолго до затопления котлована шлюзов мы встретились с Дмитрием у подножья причальной стенки, с которой хлопцы его только что сняли последний металлический щит.

— Готова для Волги дорога! — устало и весело сказал Дмитрий. — Правда, ребята?

И ребята ему в ответ устало и весело:

— Правда!

И словно послушав их, через несколько часов зрелились голубые волжские воды, хлынув туда, где только что стояли Дмитрий и его товарищи.

А они уже шли по мосту, последний взгляд бросая на малый котлован. Шли снова на комбинат химического волокна.

Снова строить. И снова побеждать.

Вит. АЗЕФ.

„МОСКВИЧ“ ОПЯТЬ В БАЛАКОВЕ

16 мая — этот день оказался для Алексея Вочарова счастливым. Проверив таблицу тиража выигрышной лотереи выпуска, во втором столбике цифр он увидел номер и серию одного из приобретенных им билетов. Номер 109 и серия 12122, на которые выпал выигрыш — «Москвич-408».

По этому же тиражу начальник ЖКО А. Запускалов выиграл холодильник «Мир», работница завода имени Дзержинского Л. Сухарева — холодильник «Юризань». Кстати пришлось выиграть пухового платка пенсионерке А. Головановой.

Всех здесь не перечислишь. Хочу только напомнить, что тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее проходит через долтора месяца. Билеты лотерейные продаются во всех магазинах, киосках «Союзпечати», кассах кинотеатров, в любой сберегательной кассе города.

В. БАВАНОВА,
ревизор-инспектор центральной сберкассы № 3960.

ЭСТРАДА ЛЕНИНГРАДА

Театральное лето обещает быть для балаковцев очень «жарким». На сцене Дворца культуры химиков выступают артисты Ленинградской областной филармонии.

Хорошей вестью мы можем порадовать и любителей эстрады: 20 и 21 июня в том

же Дворце культуры химиков выступят артисты Ленинградской областной филармонии.

Балаковцы смогут послушать заслуженного артиста РСФСР Андрея Ляшко (тенор), Виктора Долганова и Николая Личко, посмотреть веселые сценки оригинального жанра Лидии и Александра Никулиных. Ведет программу — конференсье Леонид Фатков.

Итак, приглашаем познакомиться!

А. ВИТ.

БОЕВАЯ НИЧЬЯ

Продолжается чемпионат области по футболу. Сборная команда «Энергия» Саратовгэсстроя выезжала в Ртищево, где состоялась встреча с местной командой.

Матч прошел энергично, в быстром темпе, много было острых моментов, но нападающие обеих команд так и не сумели воспользоваться возможностью выйти в победители. Команды сыграли вничью.

Вторым соперником «Энергии» была сборная города Балакова. Замечательная погода способствовала этой встрече. Хозяева поля с первых же минут овладевают инициативой, добиваются успеха. Но футболисты Балакова не пали духом, через некоторое время счет сравнялся, а спустя еще 10 минут, они выходят вперед.

Лишь на последней минуте встречи хозяевам поля удалось отыграться. Матч закончился со счетом 2:2.

Итак, команда «Энергия» набрала 5 очков из 8 возможных, не проиграв на выезде ни одной встречи. Сейчас она находится в одной из лидирующих групп.

Н. ГОБЫШ.

Фотоэтиюд М. Бабенко.



Детство

ЛЕС ОГЛАСИЛИ ГОРНЫ

11 июня, Лагерь «Орленок». Здесь пионерские горны возвести об открытии летнего отдыха школьников. 550 мальчиков и девочек — детей строителей Саратовского гидроузла — будут в живописных местах Калининского загорать, ходить в походы, проводить игры и соревнования. Всего в лагере отдохнут до начала занятий более 1300 школьников.

В КИНОТЕАТРАХ

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Сегодня и завтра ОТКЛОНЕНИЕ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Понедельник, КРЕПКИЙ ОРЕШЕК — в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Малый зал. Сегодня, ИНОСТРАНКА — в 10, 12 часов. ОБНАЖЕННАЯ МАХА — в 14, 16, 18, 20 и 22 часа. Понедельник, НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД — в 10, 12 часов, ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ — в 14, 16, 18, 20 и 22 часа.

Летняя площадка. Сегодня — ПОЛУНОЧНЫЙ ПОЦЕЛУЙ — в 9-30 мин. Понедельник, НЕ-

ОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД — в 9-30 мин.

Октябрь. Сегодня и завтра, КОРОЛЕВСТВО «ТРИВЫХ ЗЕРКАЛ» — в 9, 11 часов, ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ — в 13, 15, 17, 19 и 21 час. Понедельник, ВНИМАНИЕ, В ГОРОДЕ ВОЛШЕВНИК — в 9 и 11 часов, ЛОВКО УСТРОИЛСЯ — в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Летняя площадка. Сегодня, ЯВНОКО РАЗДОРА — в 9-30 мин, Завтра, ОБНАЖЕННАЯ МАХА — в 9-30 мин, Понедельник, ПОЛУНОЧНЫЙ ПОЦЕЛУЙ — в 9-30 мин.

Космос. Сегодня и завтра, ВНИМАНИЕ, В ГОРОДЕ ВОЛШЕВНИК — в 9 часов, ЛОВКО УСТРОИЛСЯ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час. Понедельник, АНЮТИНА ДОРОГА — в 9 часов, СОСЕДИ — в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Дирекция Балаковского мясокомбината

ПРОИЗВОДИТ

прием рабочих на строительство мясокомбината с последующим использованием на постоянной работе на мясокомбинате.

Обращаться по адресу: мясокомбинат, автобус № 7 и троллейбус — остановка «Хлебокомбинат».

2-1

Балаковскому хлебоприемному пункту на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

сменные мастера, весовщики, электрики, механизаторы, разнорабочие, плотники, автогрейдерист, на временную работу лаборанты, визировщики, такеловщики.

3-1

Саратовскому монтажно-монтажному участку треста «Гидромонтаж»

ТРЕБУЮТСЯ

монтажники по монтажу стальных и железобетонных конструкций, арматурщики — электросварщики.

Все принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров: телефон — № 42-17, г. Балаково.

2-1

Саратовский факультет заочного института советской торговли объявляет набор студентов на 1-й курс 1968—69 учебного года по специальности: высшей квалификации товароведов промышленных и продовольственных товаров, экономистов, бухгалтеров-экономистов.

В институт принимаются граждане без ограничения возраста. Преимущественное право на зачисление имеют лица, работающие в торговле.

Условия приема — общие для всех вузов. Подробные справки можно получить в отделе кадров балаковского горторга.

Заявления принимаются до 30 августа 1968 г. Саратов-52, Международная, 24, Саратовский факультет ЗИСТ, 3-1.

Энгельсский кооперативный техникум Саратовского облпотребсоюза производит набор учащихся на 1-й и 2-й курсы товароведного отделения и на 2-й курс планового и бухгалтерского отделений.

В техникум принимаются лица по направлениям организаций потребительской кооперации.

На 1-й курс товароведного отделения принимаются лица с неполным средним образованием. Вступительные экзамены сдаются по русскому языку (диктант) и математике (устно). Срок обучения 3 года.

На 2-й курс товароведного отделения принимаются ли-

ца с законченным средним образованием. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение) и химии (устно). Срок обучения 2 года.

На 2-й курс планового и бухгалтерского отделений принимаются лица с законченным средним образованием. Вступительные экзамены сдаются по русскому языку и литературе (сочинение) и математике (устно). Срок обучения 2 года.

* Все учащиеся техникума обеспечиваются общежитием. Стипендия 20—25 рублей в месяц.

Условия приема общие.

2-1

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 объявляет прием учащихся по специальности:

Бригадир тракторно-полеводческой (комплексной) бригады (подготавливаются из трактористов-машинистов со стажем не менее двух лет). Срок обучения один год.

Тракторист-машинист третьего класса. Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет.

Мастер-наладчик по техническому уходу за машино-тракторным парком (подготавливаются из трактористов-машинистов первого и второго класса со стажем работы по специальности не менее двух лет). Срок обучения шесть месяцев.

Слесарь по ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. Срок обучения один год шесть месяцев. Принимаются юноши в возрасте 15,5 лет. Поступающие в дневные профессионально-технические училища подают заявления на имя директора училища с уважением избранной профессии.

К заявлению прилагают: свидетельство о рождении, медицинскую справку, справку с места жительства, три фотокарточки (размером 3х4 см.).

Зачисленные на обучение принимаются на государственное обеспечение: выдается бесплатное общежитие, трехразовое питание и выплачивается стипендия 10 рублей в месяц, семейным 20 рублей.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Пролетарская, 69. Сельское профессионально-техническое училище № 4.

10-2

Строительному управлению № 3 Саратовгэсстроя

ТРЕБУЮТСЯ

на строительство завода РТИ и на строительство инженерной защиты в Духовницком районе:

плотники, бетонщики, каменщики, штукатуры, электрики, крановщики башенного крана, разнорабочие, газосварщики, главный бухгалтер. Оплата сдельная, в Духовнице — с выплатой командировочных в размере 3 процентов зарплаты.

ЖКК Саратовгэсстроя ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

слесарей-сантехников, оплата — 85 рублей.

электромонтеров, оплата — 90 рублей.

печника — оплата сдельная, кузнеца — оплата 110 рублей.

уборщиц подездов с окладом 60 рублей.

Обращаться: отдел кадров ЖКК Саратовгэсстроя. Красноармейская, 32.

3-2

Балаковское управление сельского хозяйства

ПРИГЛАШАЕТ КОМБАЙНЕРОВ

из предприятий, организаций и временно неработаю-

Балаковскому участку «Волгоэнергоремонт»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования, дипломированные электросварщики.

Обращаться: ТЭЦ-4 «Волгоэнергоремонт»

Откормсовхозу «Балаковский»

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

комбайнеры, трактористы, сезонные рабочие на строительство.

Жилплощадь предоставляется.

Обращаться по адресу: село Быков Огроз, откормсовхоз «Балаковский».

5-4

Пристань Балаково

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на работу: капитаны-дублеры — 1—2 помощники механика, имеющие диплом на право занятия должности, рулевые-мотористы (мужчины и женщины), матросы (мужчины и женщины), тракторист.

Обращаться в отдел кадров пристани Балаково. Проезд автобусами № 1 и № 10.

2-2

Об условиях справитесь по адресу: Советская, 70, управление сельского хозяйства.

2-2